Przykład 7

W zbiorniku o pojemności V = 500 l znajduje się roztwór butanu i propanu. Ciecz o składzie kilogramowym butan 40%, propan 60% wypełnia 80% pojemności zbiornika. Temperatura roztworu 25°C. Wyznaczyć najniższą temperaturę, dla której w zbiorniku będzie występować tylko faza ciekła. 

Rozwiązanie

Z tablic odczytujemy gęstość fazy ciekłej i fazy gazowej dla stanu równowagi pomiędzy fazami w temperaturze 25°C.
Skład kilogramowy fazy ciekłej: butan 40%, propan 60%.
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Temperatue| Pressure | Densiy | Densiy | Enthaly | Enhapy | Entiopy | Entopy
[G] MPa) | ko) | ko) | kgl | (kg | (ikaK) | (kikgK)
7] oooo00 | 03444s | Es7a1 | 7oees | soooo | Grges | tomo | 23k
2] sooo0 | o002 | 6o083 | 87526 | 21213 | 65e3 | 10439 | 2312
3] 10p00 | 046400 | 644t | foors | 2245 | Gaise | 10875 | 234
4 vspo0 | o531 | 6arss | tisse | oaros | Gared | 14w | o353
5| 20000 | 0sfiv | 63113 | 13199 | 24980 | eoses | id7az | 237
6] 25000 | 089726 | Gea24 | tsop¢ | se270 | 6033 | 12173 | 23
7] augo0 | 079120 | si7ie | 17048 | 21581 | 6isd3 | toe0e | 23w
8] 35000 | 09401 | 60389 | taze1 | 2ssiz | eelov | 13ms2 | 23sed
S| angoo | tooel | 60240 | 2izie | Gvees | 62659 | 13460 | 2393
To| #5000 | 1281 | 4saes | 24525 | 31643 | e3ids | iass | 23603
11 0000 | 12603 | dsees | 27573 | 3 | eards | i3t | 23614
T2[ soo0 | 14033 | 4783y | w0955 | 34473 | edogn | iavdr | 2366
13 60000 | 1557 | 46973 | 34716 | 35930 | earon | isize | 236%
T4 5000 | 1723 | 46070 | 38909 | 37418 | esiss | iselo | 23644
15[ 70000 | 18019 | 45123 | 43eoi | 3ssdr | ese7s | ieds | 23649
T6[ 75000 | 20931 | #4120 | 43879 | 4vsoe | esaen | iedse | 23649
17 00w | 22975 | 4wsz | Bagw | it | ee2ds | tess | asedt
15[ 5000 | 25158 | 41902 | eiess | 43z | eesen | i7as3 | 2360
15[ s0000 | 27484 | 4oeds | 695w | 454 | eersl | s | 23993
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Ilość kg fazy ciekłej
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Ilość kg fazy gazowej
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Gęstość pary mokrej w zbiorniku
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Podczas ogrzewania roztworu zanika faza lotna bogatsza w propan i zmienia się tym samym skład cieczy. Ze względu na to, że faza gazowa stanowi tylko 0,72% (masowo) zawartości zbiornika, pomijamy zmianę składu cieczy.

Z tablic odczytujemy temperaturę w której faza ciekła o składzie butan 40% propan 60% (stan pęcherzyków) będzie miała gęstość 422,4 kg/m3.
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Temperatue| Pressure | Densiy | Densiy | Enthapy | Enhapy | Entiopy | Entopy
[G] MPa) | ko) | ko) | kgl | (kg | (kgK) | (kikgK)
1| TEEGO0 | oazes | a3 | saeai | aston | eedrs | tgaoi | 23w
2| G300 | o438 | 4zazr | 59119 | aster | eedse | 17219 | 2331
3] e300 | oaadd | 42280 | 59398 | 4w | eedsr | toaw | 233
4 e3g00 | o453 | 42233 | 59ei | 43300 | eesos | 125 | 2330
5| s3son | 24621 | 42187 | 59%e0 | 4368 | eesis | toove | 2329





Temperatura ta to około 83,6°C.
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